
Ege Üniversitesi 3. Yaş Üniver-
sitesi Bahar Konferansları kapsa-
mında düzenlenen etkinlikte,
yapay zekânın ileri yaşlardaki bi-
reyler üzerindeki etkileri, nörolojik
boyutları ve gelecekteki insan-ma-
kine ilişkisi uzmanlar tarafından
detaylı bir şekilde değerlendirildi,
çözüm önerileri paylaşıldı. 

Muğla’nın Marmaris ilçesinde büyük orman

yangınlarının ardından doğayı canlandırmak

için Muhtar Ali Demirtaş, kızıyla birlikte yanan

bölgeye sapanla tohum topları attı. 

Eğitmen Nesim Levi, "Yapay zekâ kesinlikle bazı insanların işlerini elinden
alacak. Ancak bu durum, yalnızca yapay zekâ kullanmayan ve yeniliğe direnen
insanlar için geçerli olacak. Bu yüzden kullanmayı öğrenmek şart" dedi

Buca’da yeni taşındığı evden ilaçlarını

almak için dışarı çıkan ve geri dönüşte yolunu

kaybederek büyük panik yaşayan 76 yaşındaki

kadını taksici Volkan Gökbaş, evine ulaştırdı. 

Yapay zekâ, direnenin
işini elinden alacak

Teknolojinin iş dünyasındaki
kaçınılmaz etkisine vurgu yapan
Eğitmen Nesim Levi, “Sıklıkla
'Yapay zekâ işsizlik mi yaratacak?'
endişesi dile getiriliyor. Yapay ze-
kâyı bir tehdit olarak değil, aksine
hayatımızı dönüştürecek bir araç
olarak görmeliyiz. Yapay zekâyı
hayatınızı  kolaylaştırmak ve ve-
rimliliğinizi      artırmak için mu-
azzam bir güç çarpanı olarak
kullanabilirsiniz. Gelecek, bu
aracı reddedenlerin değil, onu
kullanmayı öğrenenlerin olacak"
diye konuştu. l 5’te 

Denizlerde av yasağı
1 Eylül’e kadar sürecek 

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafın-
dan, deniz ve iç sulardaki su ürünlerinin
korunması ve balıkçılığın sürdürülebilir-
liğinin sağlanması amacıyla uygulanan
av yasağı dönemi, gırgır ve trol tekneleri
için 15 Nisan-31 Ağustos tarihleri ara-
sında uygulanıyor. l 7’de 

Gelir vergisi beyanname
verme işleminde rekor 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şim-
şek, gelir vergisi beyannamesi sayısının 5,5
milyona ulaşarak rekor kırdığını belirtti. 401
bin mükellefin ilk kez beyanname verdiğini
açıklayan Bakan Mehmet Şimşek, gönüllü
uyumluluğa vurgu yaptı. l 7’de

Peyzaj Mimarları Odası
seçimine İzmir imzası

TMMOB Peyzaj Mimarları Odası’nın
Ankara’da gerçekleştirilen 17. Olağan Genel
Kurulu’nun ardından yapılan görev dağılı-
mıyla İzmirli Özay Yerlikaya Genel Başkan-
lık koltuğuna oturdu. Yerlikaya, iklim krizi
vurgusu yaptı. l 5’te 

Günde 30 dakika spor 
yaparak genç kalınabilir

Sağlıklı, zinde ve güçlü bir bedene
sahip olmak yaşı kaç olursa olsun herkesin
ortak arzusu. Uzm. Dr. Duygu Keskin,
yaşla beraber gelişen kas kaybının (sarko-
peni) sadece 30 dakikalık fiziksel aktivite ile
önlenebileceğini belirtti. l 2’de 

Denizli’nin üretim 
gücü sanayisinde 

Denizli Organize Sanayi Böl-
gesinin 25. Olağan Genel Kurul
Toplantısı’nda başkanlığa Selim
Yaymanoğlu seçildi. Yayman-
oğlu, “Denizli'nin gücü sanayici-
sidir, üretimdir ve birlikteliktir"
diye konuştu. l 4’te

EGİAD, Barselona ile
ticaret köprüsü kurdu

EGİAD üyeleri Barselona’ya
iş gezisi düzenledi. EGİAD Baş-
kanı Kaan Özhelvacı, yalnızca
bir ziyarette bulunmadıklarını,
aynı zamanda Türk iş dünyası-
nın küresel rekabet gücünü artır-
maya yönelik stratejik bir adım
attıklarını vurguladı. l 4’te 
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l 3’te

l 3’te

HAYATI KOLAYLAŞTIRIR

Sapanla tohum topu attılar 

Sokak sokak ev aradılar

Ege Sanayicileri ve İş İnsan-
ları Derneği (ESİAD) tarafın-
dan düzenlenen “İran Krizinin
Stratejik Boyutları ve Küresel
Sistemin Geleceği” başlıklı top-
lantıda, küresel güç dengelerin-
deki değişim ve bölgesel
gerilimlerin Türkiye’ye etkileri
ele alındı.

BÖLGESEL GERİLİM

Gürdeniz, mevcut durumu
basit bir hegemonya değişimi
değil, 500 yıllık bir devrim olarak
nitelendirerek, “Bugün yaşananlar,
1492’deki Amerika’nın keşfinden
sonra kurulan Atlantik merkezli
düzenin değişimi. 16. yüzyıldan
itibaren gerileyen Asya yüzyılı tek-
rar başlıyor” dedi. l 7’de 

DÜZEN DEĞİŞİKLİĞİ
Sağlık turizmi için 26 
maddelik yol haritası

Sağlık ve turizm sektöründe faa-
liyet gösteren tüm paydaşların katılı-
mıyla İzmir Ticaret Odası'nda
düzenlenen Sağlık Turizmi Ege
Bölge Toplantısı'nda 26 maddelik
yol haritası belirlendi. l 7’de 

Emekli
Tümamiral
Cem Gürdeniz,
ABD
saldırısının
hegemonya
değişimi değil,
500 yıllık bir
devrim olarak
nitelendirerek,
“16. yüzyıldan
itibaren
gerileyen Asya
yüzyılı tekrar
başlıyor” dedi 

Asya yeniden yükselişte



Sağlıklı, zinde ve güçlü bir bedene sahip olmak yaşı kaç
olursa olsun herkesin ortak arzusu. Yapılan bilimsel çalışma-
lar, günde sadece 30 dakikalık fiziksel aktivitenin bu yolda kri-
tik bir rol oynadığını gösteriyor. Medicana Sağlık Grubu
Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Bölümü’nden Uzm. Dr.
Duygu Keskin, yaşla beraber gelişen kas kaybının (sarkopeni)
yalnızca fiziksel gücü azaltmakla kalmayıp, hücresel düzeyde
yaşlanmayı da tetiklediğine dikkat çekti.  Fiziksel aktivitenin
sadece dış görünüşü değil, hücrelerin en derinindeki "yaş-
lanma saatini" de etkilediğini belirten Uzm. Dr. Duygu Kes-
kin, telomer korumasının önemine dikkat çekti. Uzm. Dr.
Duygu Keskin, “Kromozomlarımızın uçlarında bulunan ve
her hücre bölünmesinde kısalan telomerler, biyolojik yaşlan-
manın en net göstergelerinden biridir. Bilimsel çalışmalar,
düzenli egzersizin bu yapıları koruyabildiğini gösteriyor.
Özellikle haftada en az 4 gün yapılan tempolu yürüyüş,
yüzme veya bisiklet gibi orta şiddetli aerobik aktiviteler, hüc-
relerimizin daha uzun süre genç kalmasına yardımcı olabilir.
Yani her gün ayıracağınız 30-40 dakika, aslında hücrelerini-
zin ömrünü uzatmak için verdiğiniz bir mücadeledir" diye
konuştu. Hareketsizliğin sadece kasları değil, zihni de köreltti-
ğini vurgulayan Keskin, "Kaslarımızı korumak aslında zihni-
mizi korumaktır. Egzersiz sırasında beyne giden oksijen

miktarının artması; hafıza, dikkat ve öğrenme gibi bilişsel iş-
levleri doğrudan güçlendirir. Hareketsizlik, hormon denge-
sizliğini tetikleyerek hem fiziksel hem de zihinsel çöküşü
hızlandırır. Bu yüzden egzersizi sağlıklı yaşamın ayrılmaz bir
parçası, koruyucu bir yöntem olarak değerlendirmeliyiz"
dedi. Sadece yürümenin biyolojik saati geri döndürmek için
yeterli olmadığını ifade eden Uzm. Dr. Duygu Keskin, “Biyo-
lojik yaşı yavaşlatmak için hareketin çeşitlendirilmesi şarttır.
Tek başına yürüyüş sağlıklı bir alışkanlıktır ancak tam bir
'gençleşme' için programa direnç, esneklik ve tempo eklen-
melidir. Kalp hızını artıran kardiyo egzersizleri dayanıklılığı
artırırken, ağırlık veya direnç çalışmaları kas kütlesini korur.
Esneme hareketleri ise sakatlık riskini azaltarak vücudun es-
nekliğini muhafaza eder. Vakti kısıtlı olanlar için gün içine ya-
yılan kısa 'hareket molaları' iyi bir başlangıç olsa da, kalıcı
sonuç için planlı ve düzenli 30 dakikalık rutinden vazgeçil-
memelidir" açıklamasını yaptı. Geleceğe yapılacak en büyük
yatırımın bugünden atılan adımlar olduğunu hatırlatan Kes-
kin, “Bugün hareket etmek için ayrılan o 30 dakika, aslında
10 yıl sonraki kendinize verebileceğiniz en değerli hediyedir.
Bu hediye; daha bağımsız, daha enerjik ve kronolojik yaşın-
dan çok daha genç bir biyolojik yaşa sahip olmanızı sağlaya-
caktır” mesajını verdi. EGEMEN SAYIN 

2 Sağlık ve yaşam koşullarının iyileş-
mesi nedeniyle artan yaşlı nüfusun yanı
sıra obezite oranlarının da yükseldiği
günümüzde eklem ve bel ağrılarına
bağlı şikayetler de artıyor. Özel Sağlık
Hastanesi Fizik tedavi ve Rehabilitasyon
Uzmanı Dr. Arman Öztur̈k, uzayan or-
talama yaşam süresi, hareketsizlik ve
sağlıksız beslenme alışkanlıklarının bel
hastalıklarına davetiye çıkardığını söy-
ledi. Omurganın vücudun temel taşıyı-
cısı olduğunu ve artan yaşla birlikte kas -
iskelet yapısının bozulmaya başladığını
belirten Uzm. Dr. Arman Öztur̈k, her

bel ağrısının fıtık nedeniyle olmadığını
bu konuda uzman hekimin doğru teda-
viyi uygulaması gerektiğini söyledi. Bel
ağrısında muayene hasta hikayesi ve şi-
kayetlerinin yol gösterici olduğunu kay-
deden Uzm. Dr. Arman Öztur̈k,
“Hastanın MR sonucuna göre fıtık ol-
madığına karar verdiğimizde eğer aşırı
kilo varsa hastanın kilo vermesi için
yönlendiriyoruz. Verilen her kilo bel
üzerindeki baskının da azalmasını sağlı-
yor. Hastamızın günlük yaşam aktivite-
lerini düzenliyoruz. Bunlar, araba
kullanırken cüzdanı cebine bir cebine

koyup asimetrik oturuşlar yapmamak.
Masa veya bilgisayar başında çok çalışı-
yorsa kambur ya da kaykılarak oturuşlar
yapmamak. Ağır sırt çantaları, ya da tek
kola takılan asimetrik yükleri mümkün
olduğunca hayatından uzaklaştırmak.
Doğru yük nasıl taşınır, nasıl kaldırılır?
Bunların hepsini anlatıyoruz. Sonra-
sında ilaç tedavisine başlıyoruz. İlaçla da
geçmiyorsa, ultrasonla ya da skopi dedi-
ğimiz cihazla bakarak ilgili kasa, bağa
veya ekleme nokta atışı, enjeksiyon teda-
visi yapıyoruz. Fizik tedavi uygulamaları
da beraberinde yapıyoruz” dedi.  İHA

Dijital bağımlılık 
unutkanlık
sebebi
2 Halk Sağlığı ve İç Hastalıkları Uzmanı
Dr. M. Emin Dinççağ, akıllı telefon kullanı-
mının kontrolden çıkmasıyla birlikte "dijital
bağımlılık" sorununun her geçen gün büyü-
düğünü belirterek, özellikle gençler arasında
durumun dikkat çekici boyutlara ulaştığını
söyledi. Uzm. Dr. Dinççağ, sürekli telefonla
meşgul olan kişilerde unutkanlık, dikkat
azalması ve uykusuzluk gibi ciddi belirtiler
görüldüğünü vurgulayarak, buna rağmen
dijital bağımlılığın artmaya devam ettiğini
ifade etti. Günlük yaşamın her alanında in-
sanların telefon ekranına odaklanarak dış
dünyayla bağını zayıflattığını dile getiren
Dinççağ, trafik geçişlerinde dahi kulaklık ve
telefonla meşgul olan kişilerin güvenliğini
riske attığını belirtti. Toplu taşıma araçla-
rında, kafelerde ve ev ortamında insanların
büyük bölümünün çevresinden kopuk şe-
kilde ekran başında vakit geçirdiğine dikkat
çeken Dinççağ, cep telefonlarının bireyleri
yalnızlaştırdığını ve bunun geleceğin en
önemli toplumsal sorunlarından biri olabile-
ceğini kaydetti. İHA 

Cildinizi sosyal
medyaya emanet
etmeyin
2 Memorial Kayseri Hastanesi Dermatoloji
Uzmanı Dr. Muhammed Burak Yücel, sosyal
medyada popüler olarak görülen uygulama-
ların her hastaya ve cilde uygun olmadığını
söyleyerek, "Belki bir diğer dikkat edeceğimiz
nokta her işlemi sosyal medyada özellikle şu
an popüler olan her işlemin her hastaya
uygun olmadığını bilmek ve bunu mutlaka
ehil ellerde dermatoloji uzmanların da mut-
laka hastaların beklentilerini ve cilt özellikle-
rini, deri özelliklerini de bir araya getirerek
yapabileceğimiz optimum şeyleri mutlaka
doktor kontrolünde yapmak. Çünkü inter-
nette bazı görülen sosyal medyada popüler
olan hemen sonuç aldığımız önce-sonra fo-
toğrafları arasında bizim ne yapıldığını bilme-
diğimiz ama mükemmel sonuç alınan
işlemlerin bir o kadar da komplikasyon oranı-
nın arttığını bilmekte fayda var" dedi. İHA

Marmara Üniversitesi Pendik Eğitim
ve Araştırma Hastanesi Göğüs Hastalık-
ları Kliniği’nden Prof. Dr. Sait Karakurt,
toplumda sık görülen Kronik Obstrüktif
Akciğer Hastalığı (KOAH) ve zatürre
hakkında önemli uyarılarda bulundu.
KOAH'ın ölümcül hastalıklar listesinde
üst sırada yer alan ve toplumda sık görü-
len bir rahatsızlık olduğunu dile getiren
Karakurt, "Vakaların yaklaşık yüzde 85’i
sigara kullanımına bağlı" dedi.

Marmara Üniversitesi Pendik Eğitim
ve Araştırma Hastanesi uzmanlarından
Prof. Dr. Sait Karakurt, dünya genelinde
can kayıplarına neden olan hastalıklar
arasında 4'üncü sırada yer alan KOAH
ve beraberinde getirdiği zatürre riskine
karşı önemli açıklamalarda bulundu. Va-
kaların yüzde 85'inin sigara kullanımı
kaynaklı olduğunu vurgulayan Karakurt,
KOAH’ın önlenebilir bir hastalık olduğu-
nun altını çizerken; özellikle 65 yaş üstü
ve risk grubundaki bireylerin zatürreye
karşı aşılama ve erken teşhis konusunda
hassas olmaları gerektiğini belirtti.

ÖNLENEBİLİR HASTALIK 

KOAH'ın en büyük sebebinin sigara
kullanımı olduğunu dile getiren Prof. Dr.
Sait Karakurt, hastalığın ciddiyetini ve
önlenebilmesi için yapılması gerekenleri
şu şekilde aktardı: "KOAH toplumda sık
görülen bir hastalıktır ve yaklaşık top-
lumda bunu yüzde 10 civarında görüyo-
ruz. KOAH, zararlı maddelerin akciğeri
parçalamasıyla oluşan bir rahatsızlık ve
bunun da en önemli nedeni sigara. Vaka-
ların aşağı yukarı yüzde 85’i sigara kulla-
nımından kaynaklıdır. Bunun dışında
hava kirliliği, iş yerlerinde kimyasal mad-
delere maruz kalma ve enfeksiyonlar da

yine KOAH'ın nedenleri arasındadır.
KOAH'ın önemi şu; bugün Dünya Sağlık
Örgütü'nün (DSÖ) dünyada insanları öl-
düren hastalıklar listesinde ilk 10'da
4'üncü sırada yer alıyor. KOAH önlene-
bilir bir rahatsızlıktır; sigaranın bırakıl-
masıyla birlikte tamamen ortadan
kalkacaktır."

BELİRTİLER İYİ ANLAŞILMALI 

Hastalarda bronşit ve zatürrenin ayırt
edebilmesi için belirtilerin doğru tespit
edilmesi gerektiğini vurgulayan Kara-
kurt, "Hem zatürrede hem de bronşitte
hastalarda öksürük, balgam ve ateş görü-
lür ama burada ikisini ayırt etmek lazım.

Bronşit daha çok hava yollarının yani
bronşların iltihaplanmasıdır. Zatürre ise
hava yollarının uçlarında bulunan ve kar-
bondioksit değişimini sağlayan alveollerin
yani hava keselerinin iltihaplanmasıdır.
Bronşitten ölüm pek görülmez ama za-
türre tehlikelidir; aşağı yukarı yüzde 10
gibi bir ölüm oranıyla seyreder ve bu
ölüm oranı yaş arttıkça artar. Ayrım için
ateşin yüksek olup olmamasına ve has-
tada bilinç bozukluğu, solunum sayısının
artması ve morarma gibi belirtiler görül-
düğü takdirde zatürre olabileceğini dü-
şündürür. Bu gibi durumlarda en kısa
zamanda bir sağlık kuruluşuna başvur-
mak gereklidir" dedi. İHA

Prof. Dr. Karakurt, KOAH hastalarının yüzde 85’inin sigara kullandığını belirterek,

“Sigarayı bırakmak hayat kurtarır. Zatürreye karşı da aşılama gerekli” diye konuştu

KOAH’a çözüm
sigarayı bırakmak
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Günde 30 dakika spor ile genç kal

Bel ağrısı çekenler çoğalıyor Çözünebilir lifler
ile kolesterol
düşebilir
2 Liv Hospital Samsun, Kardiyoloji Klini-
ği'nden Dr. Öğr. Üyesi Yunus Amasyalı,
Kalp Sağlığı Haftası dolayısıyla bilgilendir-
melerde bulunarak "Kırmızı et yerine balık,
derisi hariç kümes hayvanları ve az yağlı et-
leri tercih edin. Günde en az 5 kez sebze ve
meyve tüketin. Bunlarda önemli vitamin ve
mineraller mevcuttur. Günde en az 8-10 bar-
dak su için. Liften zengin tahıl, kepek, fa-
sulye, meyve ve sebzeleri düzenli tüketin.
Çözünebilir lifler kan kolesterolünü yüzde 15
kadar düşürebilmektedir" dedi. İHA

Çocuk ve yaşlılarda
risk daha büyük 
Son olarak zatürrenin önlenebilir bir
rahatsızlık olduğunu ifade eden Prof.
Dr. Karakurt, "Zatürrenin aşısı var ve
bunu mutlaka olmak gerekir. Zatürre
riski genelde 5 yaş altı çocuklarda ve
65 yaş üstü bireylerde artar. Ayrıca
hastalarda bilinçle alakalı sıkıntılar
varsa örneğin felç gibi, ya da yutmayla
alakalı sıkıntılar varsa çeşitli kas hasta-
lıkları gibi zatürre de sıklıkla artar. Bir
de daha sıkışık yaşamdan dolayı za-
türre genelde kış aylarında daha çok
gördüğümüz bir rahatsızlıktır. Bunun
dışında okullar, kreşler, cezaevleri ve
kışlalar gibi sıkışık yaşam şartlarında
ve ekonomik düzeyin düşük olduğu
durumlarda zatürrenin arttığını biliyo-
ruz. Burada olabildiği kadar bu faktör-
leri düzeltmek ve aşı olmak zatürreden
korunmak açısından önemlidir" dedi.
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Sapanlar vurmadı
tohum topu attı 

10 yıllık kuraklık sonrası ilk av gerçekleşti

2 Muğla’nın Marmaris ilçesinde büyük
orman yangınlarının ardından doğayı yeni-
den canlandırmak için yürütülen çalışmalar
hız kesmeden devam ediyor. Özellikle İçme-
ler Mahallesi’nde gerçekleştirdiği ağaçlan-
dırma çalışmalarıyla dikkat çeken Muhtar Ali
Demirtaş, bu kez kızıyla birlikte çorak tepele-
rin yeniden yeşermesi için sahaya çıktı. De-
mirtaş, hazırladıkları tohum toplarını sapan
yardımıyla geniş alanlara ulaştırarak doğaya
umut ekti. İçmeler mahallesi Asparan mevki-
inde attıkları, Defne, Akasya ve Kızılçam to-
humlarını kil ile birleştirerek tohum topu
haline getiren Demirtaş ve dernek üyeleri ve
gönüllüler bu yöntemin hem pratik hem de
etkili olduğunu belirtti. Sapan kullanarak
tohum toplarını daha uzak mesafelere ulaştır-
dıklarını ifade eden Demirtaş, bu sayede daha
geniş alanlarda doğal yeşillenmenin sağlana-
bileceğini söyledi. İHA

Buldanlılar maden
alanını protesto etti 
2 Denizli'nin Buldan ilçesinde faaliyet göster-
mesi planlanan maden sahasına yönelik tepki-
ler sürüyor. Buldan Sivil İnisiyatif  Grubu
tarafından Ziftlik Mahallesi Başçeşme mevki-
sinde düzenlenen protesto gösterisinde, çevresel
etkiler ve hukuki süreçler ele alındı. Toplantıda,
söz konusu maden çalışmasının durdurulması
amacıyla dava açılması, hukuki destek imkan-
ları ve çevresel zararların önüne geçilmesi için
atılabilecek adımlar değerlendirildi. Açıklama-
ların ardından grup, maden sahasına doğru yü-
rüyüşe geçti. Jandarma ekipleri, göstericilerin
sahaya girişini engellemek amacıyla bölgede
barikat kurdu. Barikatın kontrollü şekilde açıl-
masının ardından maden sahası yakınında bir
süre slogan atan grup, "Madene hayır", "Bul-
dan bizimdir" ve "Havama, suyuma do-
kunma" şeklinde tepkilerini dile getirdi. İHA

2 Denizli'nin Çivril ilçesinde 10 yıldır
kurak geçen mevsimler nedeniyle su ak-
mayan Kufi Çayı, dolu barajlardan su
bırakılmasıyla eski günlerine döndü.
Bölge halkı uzun yıllar sonra tekrar Kufi
Çayı'nda balık avladı.
Denizli'nin Çivril ilçesindeki Işıklı Gö-
lünü besleyen önemli su kaynaklarından
Kufi Çayı'nda 10 yıldır kurak geçen
mevsimler nedeniyle su akmıyordu. Af-
yonkarahisar'ın Sandıklı ilçesindeki ba-

rajın doluluk oranına ulaşmasıyla fazla
su bırakıldı. Fazla suyun bırakılmasıyla
kuraklıkla mücadele eden Kufi Ça-
yı'ndan 10 yılın ardından tekrar su aktı.
Sularla birlikte balıklarında geldiğini
gören bölge halkı çayda balık avlama
başladı. Kufi Çayı'nın Işıklı Mahalle-
si'nden geçen kısmında çaya giren va-
tandaşlar ağlarına takılan balıkları
avladı. Çayın akmaya başlamasıyla balık
avlamaya geldiğini belirten Hasan Daş-

gın, "10 yıldır kuru olan Kufi Çayı bu
sene akmaya başladı" dedi. Çayda balık
tutan Hasan Can da uzun yıllar sonra
Kufi çayında balık tutmanın keyifli ol-
duğunu belirterek, "Gençliğimizde balık
tuttuğumuz çay da yeniden balık tutmak
heyecanlı ve güzel" dedi. Güzel hava ile
birlikte çay kenarına gelen bazı vatan-
daşlar da bir yandan güneşin tadını çı-
kardı bir yandan da suyun içine girerek
balık avlayanları izledi. İHA

Buca ilçesinde ikamet eden 76 yaşın-
daki kadın, henüz yeni taşındığı semtte
ilaçlarını almak için evden ayrıldı.
Dönüş yoluna geçtiğinde sokakları karış-
tırarak evinin yolunu bulamayan yaşlı
kadın, büyük bir telaşa kapılarak çevre-
deki vatandaşlardan yardım istedi. Bu sı-
rada yaşanan paniği fark eden duyarlı
bir vatandaş, tesadüfen o güzergahtan
geçen İşçievleri Taksi Durağı'na ait tak-
siyi durdurarak durumu anlattı. Aracın-
dan inip yaşlı kadının yanına giden taksi
şoförü Volkan Gökbaş (46), endişe için-
deki kadını öncelikle telkin ederek sakin-
leştirdi. Üzerinde hiç parası olmadığını
ifade etmesine rağmen bu duruma kayıt-
sız kalmayan Gökbaş, yaşlı kadını ara-
cına davet etti. Duyarlı sürücü, yol
boyunca onunla sohbet edip adres bilgi-
lerini toparlayarak kadını güvenli bir şe-
kilde evine ulaştırdı ve yakınlarına sağ
salim teslim etti. İzmir Şoförler ve Oto-
mobilciler Odası ise taksici Volkan Gök-
baş'ı plaket ile ödüllendirdi.

ZAMANLA SAKİNLEŞTİ 

Olay günü İşçievleri Taksi Dura-
ğı'nda çalışırken yolunu kaybetmiş ve pa-
rası olmayan yaşlı bir kadını güvenli bir
şekilde evine ulaştırdığını belirten taksi
şoförü Volkan Gökbaş, "Bir kadın, yo-
lunu kaybetmiş ve oldukça korkmuş bir
teyzeyi yanıma getirerek onu evine götü-
rüp götüremeyeceğimi sordu. Arabadan
inerek teyzenin yanına gittim ve onu sa-
kinleştirdim. Ardından aracıma aldım.
Yolda giderken aramızda bazı diyaloglar
geçti; başlarda çok korkmuştu ama za-

manla sakinleşti. Evinin yolunu kaybet-
miş ve epey aşağı kadar yürümüştü. Tak-
siye binmek istiyordu ancak parası yoktu.
Esasında bu durumu Allah'ın karşıma çı-
kardığı bir fırsat olarak görüyorum. Onu
sağ salim evine ulaştırdım ve çokça dua-
sını aldım" dedi. 

İNSANLIK GÖREVİ 

Mesleğe yönelik algıları değiştirmeyi
amaçladığını ve edilen duaları hayatını
kaybeden meslektaşına adadığını vurgula-
yan Gökbaş, "Hayatta bu duaların yerini
hiçbir paranın tutamayacağına inanıyo-
rum ve bu iyiliği yapmaktan dolayı çok

mutluyum. Yardım etmeyi seven bir insa-
nım; teyzeyi panik halinde görünce ona
destek olmak istedim. İki yıldır bu işi ya-
pıyorum ve insanların taksicilere olan
bakış açısını olumlu yönde değiştirmeye
çalışıyorum. Normalde bir sosyal medya
kanalım var ve bu tür olayları orada da
paylaşıyorum. Yaptığım şey aslında her-
kesin yapması gereken insani bir görevdi.
Ayrıca bir ay önce taksisi başında ekme-
ğini kazanırken canice öldürülen meslek-
taşımız Deniz Örer'i de anmak istiyorum.
Teyzenin ettiği tüm duaları onun ruhuna
armağan ediyor, kendisine Allah'tan rah-
met diliyorum" şeklinde konuştu. İHA

Gündemde olan 12. Yargı Paketi
kapsamında boşanma davalarında
"iki aşamalı yargılama" ve "aile ara-
buluculuğu" sistemlerinin hayata ge-
çirilmesi planlanıyor. Yeni düzenleme
ile taraflar boşanma konusunda hem-
fikir ise süreç hızlıca sonuçlanırken,
maddi ve hukuki anlaşmazlıklar ayrı
bir aşamada görülmeye devam ede-
cek.

Hazırlıkları süren 12. Yargı Pake-
ti'nin, 2026 yılının ilkbahar aylarında
TBMM'ye sunulması ve boşanma da-
valarının yıllarca sürmesinin önüne
geçmesi hedefleniyor. Yeni paketle
birlikte birinci aşamada mahkeme
öncelikli olarak tarafların boşanma-
sına ve velayet gibi acil durumlara
hükmedecek. Nafaka, maddi ve man-
evi tazminat ile mal paylaşımı gibi çe-
kişmeli mali uyuşmazlıklar ise ikinci
aşamada veya ayrı bir dava dosyası
üzerinden değerlendirilecek. Ayrıca
çekişmeli davalarda aile arabulucu-
luğu müessesesi devreye girecek. Ha-
kimin yönlendirmesiyle arabuluculuk
sürecine dâhil olan tarafların uzlaştığı
hususlar hızla kesinleşecek. Yeni pa-
ketin; usul ekonomisini sağlamayı,

mahkemelerin iş yükünü hafifletmeyi
ve tarafların boşanma sürecinde yaşa-
dığı psikolojik ile ekonomik yıpran-
mayı en aza indirmeyi amaçlayan
pratik bir sistem reformu olması ön-
görülüyor. 12. Yargı Paketi ile bo-
şanma süreçlerinin hızlanacağını
belirten Avukat Yasin Ulu, düzenle-
menin davaların kolaylaşacağı anla-
mına gelmediğini vurguladı. Ulu,
"Adalet Bakanımız Akın Gürlek'in
açıklamalarına baktığımızda, bu pa-
ketteki ana hedefin yargılama sürele-
rinin kısaltılması ve mahkemelerin iş
yoğunluğunun azaltılması olduğunu
görüyoruz. Anlaşmalı boşanmada her
iki taraf  da tam bir mutabakat sağla-
dığı için tek celsede boşanma gerçek-
leşiyor. Asıl problem, her iki tarafın
boşanmayı istediği fakat boşanmanın
sonuçlarında anlaşamadığı durum-
larda ortaya çıkıyor. Nafaka, velayet,
tazminat ve mal paylaşımı gibi konu-
lardaki anlaşmazlıklarda yeni paket
devreye giriyor. Düzenleme, şayet her
iki taraf  da boşanmayı istiyorsa bo-
şanmanın hızlıca karara bağlanarak
kesinleşmesini öngörüyor. Boşanma-
nın sonuçları olan velayet, nafaka,

tazminat ve mal paylaşımı gibi konu-
ların yargılamasına ise devam edile-
cek" diye konuştu. Sosyal medyadaki
yorumlarda vatandaşların sürecin ko-
laylaşmasına dair bazı yanılgılara
düştüğüne dikkat çeken Ulu, "Vatan-
daşların yorumlarına ve anketlere
baktığımızda kafaların biraz karışık
olduğunu görüyoruz. 'Madem boşan-
malar hızlanıyor, o zaman basit bir

dava dilekçesiyle hemen boşanmayı
sağlayabilirim' düşüncesi büyük bir
yanılgı olur. Adalet Bakanımızın bu-
radaki ana hedefi yargılama sürecini
hızlandırmaktır. Şayet boşanma da-
valarını delilsiz, hazırlıksız ve boş bir
dilekçe ile açarsanız, aynı hızla ret ka-
rarıyla karşı karşıya kalabilirsiniz. Bu
tasarı Meclis'e sunulduktan sonra en
kısa sürede yasalaşacaktır" dedi. İHA

Boşanma artık iki aşamalı olacak
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İzmir'in Buca ilçesinde yeni taşındığı evden ilaçlarını almak üzere dışarı çıkan ve geri dönüşte yolunu kaybederek
büyük panik yaşayan 76 yaşındaki kadını taksici Volkan Gökbaş, hiçbir ücret almadan evine ulaştırdı 

Taksi şoförünün duyarlılığına te-
şekkür ederek öncelikli amaçla-
rının topluma destek olmak
olduğunu belirten İzmir Şoförler
ve Otomobilciler Odası Genel
Sekreteri Mesut Yılmaz, "Başka-
nımız ve tüm meslektaşlarım
adına, Volkan Gökbaş'a bu du-
yarlılığından ötürü teşekkür edi-
yorum. Bizim öncelikli amacımız
sadece para kazanmak değil.
Yirmi dört saat sokaklarda gö-
revdeyiz. Yardıma muhtaç olan,
aciz durumdaki yardım isteyen
herkese bir şekilde destekte bu-
lunuyoruz" dedi. 

Evini kaybeden kadın 
evini taksici ile buldu

Odadan duyarlı 
taksiciye teşekkür
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EGİAD heyeti, Barselona programı kapsamında
küresel ölçekte faaliyet gösteren önemli sanayi
kuruluşlarını ziyaret ederek üretim teknolojileri ve
Ar-Ge uygulamalarını yerinde inceleme fırsatı da
buldu. 1880 yılında Barselona'da kurulan ve
bugün sebze ve tarla bitkileri tohumlarının gene-
tik ıslahı, üretimi ve dağıtımı alanında küresel öl-
çekte faaliyet gösteren çok uluslu bir şirket olan
Semillas Fitó yetkilileri Xavier Fitó, Jordi Salvia ve
Muharrem Özkayahan tarafından ağırlanan
EGİAD Heyeti, şirketin tarım teknolojileri, Ar-Ge
faaliyetleri ve sürdürülebilir üretim yaklaşımı hak-
kında kapsamlı bilgi edindi. Özellikle tohum geliş-
tirme süreçlerinde inovasyonun rolü, iklim
değişikliğine dayanıklı ürün geliştirme çalışmaları
ve sürdürülebilir tarım uygulamaları detaylı şe-
kilde ele alındı. EGİAD heyeti, şirketin küresel öl-
çekte ulaştığı başarıyı ve tarım sektörüne
sağladığı katma değeri yerinde gözlemleme fırsatı
buldu. Ziyaret sırasında konuşma yapan EGİAD
Yönetim Kurulu Başkanı M. Kaan Özhelvacı, tarım
sektörünün geleceğin en kritik alanlarından biri
olduğunu vurgulayarak, iklim değişikliği ve artan
küresel talep karşısında sürdürülebilir gıda üreti-
minin önemine dikkat çekti.

Ege Genç İş İnsanları Derneği
(EGİAD), üyelerinin uluslararası
pazarlara erişimini güçlendirmek,
ihracat kapasitesini artırmak ve kü-
resel iş birliklerini geliştirmek ama-
cıyla İspanya'nın inovasyon ve
teknoloji merkezlerinden Barselo-
na'ya 30 kişilik heyetle iş gezisi ger-
çekleştirdi. Program kapsamında
diplomatik temaslar, iş dünyası gö-
rüşmeleri, teknoloji merkezleri zi-
yaretleri ve sanayi incelemeleri;
Türk iş dünyasının küresel rekabet
gücünü artırmaya yönelik somut
adımların atıldığı stratejik bir plat-
form oluşturdu. EGİAD Uluslar-
arası İlişkiler ve Dış Ticaret
Komisyonu koordinasyonunda ger-
çekleştirilen ziyaret programı; dip-
lomatik temsilciliklerden
uluslararası kuruluşlara, Ar-Ge
merkezlerinden üretim tesislerine
uzanan geniş bir temas ağı ile çok
boyutlu bir iş birliği zemini sundu. 

İHRACAT ODAKLI BÜYÜME

EGİAD Yönetim Kurulu Baş-
kanı Kaan Özhelvacı, gerçekleştiri-
len iş gezisinin yalnızca bir ziyaret
programı değil, aynı zamanda Türk
iş dünyasının küresel rekabet gü-
cünü artırmaya yönelik stratejik bir
adım olduğunu vurgulayarak şu de-
ğerlendirmede bulundu: "İspanya,
Avrupa Birliği'nin en büyük ekono-
milerinden biri olarak; sanayi, tu-
rizm, yenilenebilir enerji, otomotiv,
altyapı ve finans alanlarında güçlü
bir üretim ve yatırım kapasitesine
sahip bulunmakta. Aynı zamanda
Avrupa ile Latin Amerika arasında
köprü rolü üstlenen stratejik konu-
muyla, küresel ticaret ağlarının
önemli bir parçası. Türkiye ile İs-
panya arasındaki ilişkiler; köklü bir

geçmişe dayanan, karşılıklı güven ve
iş birliği zemininde gelişen güçlü bir
yapıya da sahip. Son yıllarda ekono-
mik ve ticari ilişkilerimizin de istik-
rarlı bir şekilde büyüdüğünü
memnuniyetle gözlemliyoruz. Özel-
likle son dönemde iki ülke arasında
artan karşılıklı temaslar ve yapıcı di-
yalog ortamı, ilişkilerimizin daha da
güçlendiğine işaret etmekte; iş dün-
yamız açısından da yeni ve güçlü iş
birliği imkanlarının kapısını arala-
makta. İspanya pazarı; özellikle alt-
yapı projeleri, enerji yatırımları,
lojistik, tarım-gıda ve teknoloji alan-
larında önemli iş birliklerine kapı
aralamakta. Bunun yanında, İspan-
yol firmalarının uluslararası proje-
lerdeki deneyimi ve finansal
enstrümanlara erişim gücü, Türk iş
dünyası için değerli ortaklık fırsatları
sundu."

BİRLİKTE DEĞER ÜRETİMİ 

EGİAD heyeti ayrıca, Akdeniz
bölgesinde ekonomik iş birliğini
güçlendirmeyi amaçlayan uluslar-
arası bir platform olan Union for
the Mediterranean (UfM) kuru-
munu ziyaret ederek, bölgesel kal-
kınma, dijital dönüşüm ve
sürdürülebilirlik odaklı ortak proje-
ler üzerine görüş alışverişinde bu-
lundu. EGİAD Yönetim Kurulu
Başkanı M. Kaan Özhelvacı liderli-
ğindeki heyetin ziyaretinde, UfM
Bölgesel Entegrasyon ve Dijital Dö-
nüşüm Yöneticisi Mohammed El-
razzaz tarafından Akdeniz
bölgesinde ekonomik kalkınma,
sürdürülebilirlik ve çok taraflı iş bir-
liklerini güçlendirmeye yönelik yü-
rütülen çalışmalar hakkında
kapsamlı bilgiler paylaşıldı. EGİAD
Yönetim Kurulu Başkanı Kaan

Özhelvacı, ziyaretlerin stratejik
önemine ilişkin değerlendirmede
bulunarak, "Bugün yalnızca ku-
rumları ziyaret etmiyor, aynı za-
manda sınırların ötesinde birlikte
değer üretmenin yollarını arıyoruz.
Uluslararası iş birlikleri; sürdürüle-
bilir büyümenin, rekabet gücünün
ve ortak refahın temel anahtarların-
dan biridir" dedi. Ziyaret progra-
mının en önemli ayaklarından
birini oluşturan iş dünyası temasları
kapsamında, Avrupa'nın köklü iş
dünyası federasyonlarından biri
olan Foment del Treball Nacional
ile gerçekleştirilen görüşmelerde, gi-
rişimcilik ekosistemlerinin güçlendi-
rilmesi, inovasyon odaklı projeler
geliştirilmesi ve sürdürülebilir tica-
ret modellerinin yaygınlaştırılması
konuları ele alındı. Ziyarete, Fo-
ment del Treball Nacional Yönetim
Kurulu Başkan Yardımcısı ve Dış
İlişkiler Komitesi Başkanı Maria
Helena de Felipe Lehtonen ev sa-
hipliği yaptı. Toplantı kapsamında,
iki ülke iş dünyası arasındaki ekono-
mik ilişkilerin daha ileriye taşınma-
sına yönelik iş birliği fırsatları ele
alındı. Özellikle girişimcilik ekosis-
temlerinin güçlendirilmesi, inovas-
yon ve dijital dönüşüm alanlarında
ortak projeler geliştirilmesi, sürdü-
rülebilirlik odaklı uygulamaların
yaygınlaştırılması ve karşılıklı ticaret
ile yatırım olanaklarının artırılması
konularında görüş alışverişinde bu-
lunuldu. 1771 yılında kurulan ve
bölgedeki yaklaşık 250 bin şirketi
temsil eden bu güçlü yapı ile ger-
çekleştirilen temaslar, iki ülke iş
dünyası arasında doğrudan iş birliği
kanallarının oluşturulması açısın-
dan kritik bir adım olarak değerlen-
dirildi. HABER MERKEZİ 

EGİAD üyeleri
Barselona’ya iş gezisi
düzenledi. EGİAD
Başkanı Kaan Özhelvacı,
yalnızca bir ziyarette
bulunmadıklarını, aynı
zamanda Türk iş
dünyasının küresel
rekabet gücünü 
artırmaya yönelik 
stratejik bir adım
attıklarını vurguladı 

EGİAD, Barselona ile
ticaret köprüsü kurdu

Denizli Organize Sanayi Bölgesi-
nin 25. Olağan Genel Kurul Toplantı-
sı’nda başkanlığa Selim Yaymanoğlu
seçildi. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığını
temsilen İl Sanayi ve Teknoloji Mü-
dürü Metin Bitim gözetiminde yapılan
Genel Kurulun Divan Başkanlığını Sü-
leyman İlgeri, Divan Üyeliklerini ise
Dilara Altuntaş ve Mehmet Tosunoğlu
gerçekleştirdi. Toplantıda Bölge Mü-
dürü Ahmet Taş, 2025 yılı ile 2026'nın
ilk çeyreğinde gerçekleştirilen çalışma-
lar ve planlanan projeler hakkında
kapsamlı bir sunum yaptı. Gündemde
yer alan 20 madde katılımcıların oyla-
masına sunuldu ve tüm maddeler oy
birliğiyle kabul edildi. Dilek ve temen-
niler bölümünün ardından Yönetim
Kurulu Başkanlığı seçimine geçildi.

Mevcut Denizli OSB Başkanı Derya
Baltalı ile Denizli OSB Başkan Vekili
ve başkan adayı Selim Yaymanoğlu
arasında gerçekleşen seçimde 179 üye
oy kullandı. Oylama sonucunda Derya
Baltalı 82 oy alırken, Selim Yayma-
noğlu 97 oyla Denizli OSB Yönetim
Kurulu Başkanlığına seçildi. Denizli
OSB Yönetim Kurulu Başkanı Selim
Yaymanoğlu'nun Yönetiminde ise Ali
Fuat Özel, Cemalcan Sirkeci, İbrahim
Onur Yıldırım, Sevde Şensöz Çelik ve
Orhan Tahtalı yer alıyor. Genel Kurula
katılım sağlayan tüm sanayicilere teşek-
kür eden Denizli OSB Başkanı Selim
Yaymanoğlu; "Denizli Organize Sanayi
Bölgemize Yönetim Kurulumuzla bir-
likte değer katmaya, sanayicilerimizin
gücüne güç katmak amacıyla başlattığı-

mız projeleri hayata geçirerek bölgemi-
zin gelişimini sürdürmeye devam ede-
ceğiz. Yönetim Kurulumuzla birlikte
şeffaf  bir yönetim anlayışıyla, birlik ve
beraberliğimizi sürdürerek Bölgemizin
daha ileri gitmesi için elimizden geleni
yapacağız ve daha çok çalışacağız. Ka-
pımız herkese açıktır. Önümüzdeki
günlerde kaldığımız yerden devam
edip, projelerimizi hiç aksatmadan en
hızlı şekilde tamamlayacağız. Deniz-
li'nin gücü sanayicisidir, üretimdir ve
birlikteliktir. Bunu hep birlikte başara-
cağız" dedi. İHA

EKONOMİ

Sanayi ve Ar-Ge 
tesisleri incelendi

Denizli’nin gücü
sanayiden gelir

BİLGİ İŞLEM DAİRESİ BAŞKANLIĞI BİLGİ AĞLARI ŞUBE
MÜDÜRLÜĞÜNE AKÜ ALIMI

BİLGİ İŞLEM DAİRESİ BAŞKANLIĞI BİLGİ AĞLARI ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE AKÜ ALIMI mal
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/568393
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ BİLGİ İŞLEM DAİRESİ 

BAŞKANLIĞI BİLGİ AĞLARI ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : OĞUZLAR MAHALLESİ 1253 SOKAK NO:2-4 KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322931530
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 05.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SATINALMA DAİRESİ 

BAŞKANLIĞI (MİMAR SİNAN MAHALLESİ 9 EYLÜL MEYDANI 
NO:9/1 (KÜLTÜRPARK 1 NOLU HOL) KONAK/İZMİR)

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : BİLGİ İŞLEM DAİRESİ BAŞKANLIĞI BİLGİ AĞLARI ŞUBE 

MÜDÜRLÜĞÜNE AKÜ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : AKÜ ALIMI 2 KISIM (9 İŞ KALEMİ)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : AKÜLER, İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ MERKEZ AMBARINA 

UZUNDERE MAHALLESİ 3962/30 SOKAK NO:155 
KARABAĞLAR-İZMİR ADRESİNE TESLİM EDİLECEKTİR.

3.4. Süresi/teslim tarihi : AKÜLER, YÜKLENİCİ İLE İDARE ARASINDA SÖZLEŞMENİN 
İMZALANMASINDAN İTİBAREN 90 (DOKSAN) TAKVİM 
GÜNÜ İÇERİSİNDE TESLİM EDİLECEKTİR.

3.5. İşe başlama tarihi : SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN İTİBAREN
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Kataloğ, Broşür ve Teknik Dökümanlar
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02436707

Yapay zeka uygulamaları
Programın teknoloji ayağında ise Avrupa'nın önde
gelen araştırma merkezlerinden biri olan Barce-
lona Supercomputing Center ve bünyesindeki AI
Factory ziyaret edilerek, yapay zekâ uygulamaları-
nın farklı sektörlerde yarattığı katma değer ye-
rinde incelendi. Merkez yetkilileri Santiago Trujillo
Rol dan ve Albert Canigueral Bago tarafından
süper hesaplama altyapısı, yürütülen araştırmalar
ve yapay zekâ uygulamalarının farklı sektörlerde
yarattığı katma değer hakkında bilgiler paylaşıldı.
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Konferansın nörolojik bo-
yutunu ele alarak yapay ze-
kânın çalışma prensipleri ile
insan beynini kıyaslayan
Doç. Dr. Armağan Uysal,
"Teknolojinin insanı tembel-
leştirip bilincimizi yapay ze-
kâya devredeceğimiz veya
hızlıca Alzheimer olacağımız
yönündeki kaygılar var. İyi
haber şu ki, henüz orada de-
ğiliz. Yapay zekânın geçmişi
sadece 80 yıl. İnsanlar olarak
neden burada olduğumuzu
ve ne yaptığımızı bilmeye en-
deksli bir bilişsel kondisyona
sahibiz" diye konuştu.

Ege Üniversitesi 3. Yaş Üniversitesi
Bahar Konferansları kapsamında dü-
zenlenen etkinlikte, yapay zekânın
ileri yaşlardaki bireyler üzerindeki et-
kileri, nörolojik boyutları ve gelecek-
teki insan-makine ilişkisi uzmanlar
tarafından detaylı bir şekilde değerlen-
dirildi. 20 Mayıs Amfisi'nde gerçekleş-
tirilen konferansta, teknolojinin
sunduğu imkânlar ve geleceğin dün-
yasında insanın konumu tartışıldı.
Moderatörlüğünü Tıp Fakültesi Da-
hili Tıp Bilimleri Bölümü İç Hastalık-
ları Anabilim Dalı öğretim üyesi Prof.
Dr. Sevnaz Şahin'in üstlendiği etkin-
liğe konuşmacı olarak katılan Eğitmen
Nesim Levi ve Nörolog Doç. Dr. Ar-
mağan Uysal, yapay zekânın özellikle
ileri yaştaki bireylerin yaşam kalite-
sine, yalnızlık sorununa ve nörodeje-
neratif  hastalıklara olan etkilerini
katılımcılarla paylaştı. 

Etkinliğin açılışında konuşan mo-
deratör Prof. Dr. Sevnaz Şahin, bilgi
çağında en önemli gelişmelerin bir ta-
nesinin de yapay zekâ üzerine olduğu-

nun altını çizerek bu konuda bilgi ve
becerimizi artırmanın öneminden
bahsetti. Dijital çağa ayak uydurmak,
toplumla entegre olmak, toplumun dı-
şında kalmamak için dijital okur ya-
zarlığımızı güçlendirmeli, yapay
zekayı bir şekilde hayatıma almalıyız.
İster yol tarifi sorun ister yemek tarifi
isterseniz düşmeden korunmanın yol-
larını sorun. Yeter ki bir şekilde yapay
zekayı kullanmaya başlayın" diye ko-
nuştu.

Teknolojinin iş dünyasındaki kaçı-
nılmaz etkisine vurgu yapan Eğitmen
Nesim Levi, "Uzun yıllar üst düzey
yöneticilik yaptıktan sonra kariyerime
yapay zekâ alanında uzmanlaşarak
devam etme kararı aldım. Bugün bu
teknolojinin hayatımızdaki yerini de-
ğerlendirirken, kendi hayatımdan çok
özel ve zorlu bir süreci, Alzheimer
hastalığı ile olan kişisel deneyimimi
sizlerle paylaşmak istiyorum. Bu has-
talığın hem hastanın kendisi hem de
biz yakınları için ne kadar zorlayıcı ve
yıpratıcı bir süreç olduğunu bizzat ya-

şayarak tecrübe ettim. Ancak tam da
bu noktada yapay zekânın hayat kur-
tarıcı bir rolü olabileceğine inanıyo-
rum. Yapay zekâ uygulamalarını
günlük hayatımızda aktif  ve faydalı
bir şekilde kullanmak, zihnimizi sü-
rekli meşgul ve canlı tutuyor. İnanıyo-
rum ki bu zihinsel pratikler, Demans
ve Alzheimer gibi yıkıcı hastalıklardan
korunmamıza büyük ölçüde yardımcı
olabilir. Toplumumuzda bu teknolo-
jiye karşı ciddi bir önyargı var. Sıklıkla
'Yapay zekâ işsizlik mi yaratacak?' en-
dişesini duyuyorum. Şunu çok net
ifade etmeliyim. Yapay zekâyı bir teh-
dit olarak değil, aksine hayatımızı
dönüştürecek bir araç olarak görmeli-
yiz. Eğer doğru iletişim kurmayı, yani
ona doğru soruyu sormayı biliyorsa-
nız; yapay zekâyı hayatınızı kolaylaş-
tırmak ve verimliliğinizi artırmak için
muazzam bir güç çarpanı olarak kul-
lanabilirsiniz. Gelecek, bu aracı red-
dedenlerin değil, onu kullanmayı
öğrenenlerin olacaktır" dedi. 
HASRET DENİZ ÖZTOP

Eğitmen Nesim Levi, "Yapay zekâ kesinlikle bazı insanların
işlerini elinden alacak. Ancak bu durum, yalnızca yapay zekâ
kullanmayan ve yeniliğe direnen insanlar için geçerli olacak" dedi

Yapay zekâya
direnen işini
kaybedecek

TMMOB Peyzaj Mimarları Oda-
sı’nın Ankara’da gerçekleştirilen 17. Ola-
ğan Genel Kurulu’nun ardından yapılan
görev dağılımıyla İzmirli Özay Yerlikaya
Genel Başkanlık koltuğuna oturdu. İki lis-
tenin yarıştığı seçim sürecinden zaferle
çıkan yeni yönetim, iklim krizine dirençli
kentler ve güçlü mesleki örgütlülük vizyo-
nuyla çalışmalarına başladı.Özay Yerli-
kaya liderliğindeki liste, mesleki hakların
savunulmasından kentlerin doğayla
uyumlu hale getirilmesine kadar geniş bir
yelpazede projelerini hayata geçirmeye ha-
zırlanıyor. Bilimin ve doğanın rehberli-
ğinde hareket edeceklerini vurgulayan yeni
yönetim, peyzaj mimarlığının hayati öne-
mini toplumsal ve idari her platformda
daha görünür kılmayı hedefliyor. Yerli-
kaya, kuraklık ve çevresel risklerin ancak li-
yakatli peyzaj planlamalarıyla
aşılabileceğini belirterek şunları söyledi:
“İklim krizinin ve afetlerin kentlerimizi
doğrudan tehdit ettiği bir dönemde peyzaj
mimarlığı mesleği artık lüks değil, hayati
bir zorunluluktur. Yeni dönemde temel

önceliğimiz, meslektaşlarımızın haklarını
savunurken aynı zamanda kentlerimizin
doğayla barışık ve afetlere karşı dirençli bir
yapıya kavuşmasını sağlamaktır. Bu yolda
mesleki etik değerlerimizden taviz verme-
den, bilimsel veriler ışığında kamusal yararı
en üst seviyede tutacak projeler üreteceğiz.
Mesleki örgütlülüğümüzü güçlendirerek
tüm paydaşlarımızla birlikte daha yaşana-
bilir yaşam alanları inşa etmek için var gü-
cümüzle çalışacağız.” TMMOB Peyzaj
Mimarları Odası 17. Dönem Yönetim Ku-
rulu, yeni dönemde hayata geçireceği stra-
tejik başlıkları paylaştı. Bu kapsamda,
mesleki hak ve yetkilerin korunması için

hukuki süreçlerin takibi, iklim krizine yöne-
lik peyzaj tabanlı çözüm önerilerinin geliş-
tirilmesi ve yerel yönetimlerle iş birliklerinin
artırılması hedefleniyor. Ayrıca oda-üye ba-
ğını güçlendirmek amacıyla öğrenci komis-
yonlarının desteklenmesi, eğitim
faaliyetlerinin yaygınlaştırılması ve genç
meslektaşların istihdam olanaklarının geliş-
tirilmesi gibi konular da çalışma progra-
mında yer alıyor. Kamu yararını savunan
bir yaklaşımla peyzaj politikalarının oluştu-
rulmasına öncülük edecek olan oda, üni-
versiteler ve ilgili sivil toplum kuruluşlarıyla
eş güdüm içerisinde faaliyetlerini 
yürütecek. HABER MERKEZİ

EKONOMİ

80 yıllık teknoloji

BİNA ONARIMI YAPTIRILACAKTIR

DENİZ İKMAL GRUP KOMUTANLIĞI ISLAK HACİM, MUTFAK VE İŞÇİ KOLAYLIK TESİSİ SA-
LONUNUN YENİLENMESİ, SOĞUK AMBAR ÇATISININ ONARIMI yapım işi 4734 sayılı Kamu
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/654433
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR BAKIM ONARIM VE İSTİHKAM KOMUTANLIĞI MİLLİ 

SAVUNMA BAKANLIĞI MSB BAĞLILARI
1.2. Adresi : ANADOLU CAD. 1 BAYRAKLI/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02323654136
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 24.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres : İZMİR BAKIM ONARIM VE İSTİHKAM KLIĞI ANADOLU CADDESİ 

NO:150 TURAN-BAYRAKLI-İZMİR
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : DENİZ İKMAL GRUP KOMUTANLIĞI ISLAK HACİM, MUTFAK VE 

İŞÇİ KOLAYLIK TESİSİ SALONUNUN YENİLENMESİ, 
SOĞUK AMBAR ÇATISININ ONARIMI

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 1 ADET ÇATI VE 2 ADET BİNA ONARIMI YAPILACAKTIR.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : DENİZ İKMAL GRUP KOMUTANLIĞI TURAN/KARŞIYAKA/İZMİR
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 75 (YetmişBeş) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
BIII GRUBU İŞLER
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği
Elektrik-Elektronik Mühendisliği
Elektronik Mühendisliği
İnşaat Mühendisliği
Makine Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üz-
erine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02446627

Peyzaj Mimarları 
Odası’na İzmir imzası



Torbalı Belediye Başkanı
Övünç Demir’in öncülüğünde ha-
yata geçirilen Torbalı Kadın Emeği
Merkezi (TORKEM), kısa sürede
kadın emeğinin en güçlü örgütlü
yapılarından biri haline geldi. İki
yıl gibi kısa bir sürede 1000 üyeyi
geçen merkez, kadınların yalnızca
ev ekonomisine katkı sunmasını
değil, aynı zamanda dayanışma te-
melinde üretim yapmasını sağlayan
sürdürülebilir bir model olarak dik-
kat çekiyor. TORKEM bünyesinde
yürütülen çalışmalar kapsamında
bugüne kadar 16 farklı kursta 4 bin
928 kursiyere eğitim verildi. Ka-
dınlara üretim alanları ile satış ve
pazar imkanları sunulurken, el
emeği ürünlerin doğrudan tüketi-
ciyle buluşması sağlandı. Bugüne
kadar Güz Etkinlikleri, Yılbaşı So-

kakları ve Ramazan Sokakları
başta olmak üzere 10 farklı Kadın
Emeği Pazarında 2053 kadın giri-
şimci stant açma imkanı buldu.
Kooperatifleşme adımlarıyla bir-
likte bu yapının daha kalıcı, resmi
ve ekonomik açıdan güçlü bir mo-
dele dönüşmesi hedefleniyor. Öte
yandan ilçede kadın emeğinin
güçlü temsilcisi olan TORKEM,
kooperatifleşme süreci için tüm ha-
zırlıklarını tamamladı.

Üreten kadınları tek çatı altında
buluşturan TORKEM’de eğitim
çalışmaları hız kesmeden sürerken,
kooperatifleşme için eğitim sürecini
tamamlayan üyelere düzenlenen tö-
renle sertifikaları teslim edildi. Prog-
rama Belediye Başkanı Övünç
Demir’in yanı sıra Kordon Soropti-
mist Kulübü Başkanı Ece Nurcan,

Türkiye Soroptimist Federasyonu
Başkan Yardımcısı Nazlı Yolaç,
İzmir Kent Konseyi Başkanı Özgür
Topaç, Kadın Emeğini Değerlen-
dirme Vakfı eğitmeni Sema Kaya
ve çok sayıda TORKEM üyesi ka-
tıldı. Konuşmaların ardından kadın-
lara sertifikaları takdim edildi.
Başkan Demir, kooperatifleşme sü-
recine dikkat çekerek, “TORKEM
çatısı altında kooperatifleşme eği-
timlerini tamamlayan kadınlarımıza
sertifikalarını dağıttık. İki yılda bin
kadını aştık, onlarca eğitim, yüzlerce
mezun… Torbalı’mızın kadınları
başaracak, ben buna yürekten ina-
nıyorum. Türkiye’ye sesinizi duyu-
racaksınız. Ve ben de bir kez daha
söz veriyorum; her zaman yanı-
nızda olacağım” dedi. 
HABER MERKEZİ 

2 Konak Belediyesi Sos-
yal Hizmetler Müdür-
lüğü, dayanışmayı
güçlendiren çalışmalarına
bir yenisini daha ekleye-
rek okullara temizlik ve
kişisel bakım malzemesi
desteği için harekete geçti.
Meslek liseleri başta
olmak üzere lise düzeyin-
deki eğitim kurumlarıyla
başlayan malzeme des-
teği, öğrenci, öğretmen ve
velilerin takdirini kazandı.
Dünya Sağlık Haftası

kapsamında ihtiyaçlı
okullara tek tek ulaştırılan
destek paketi içeriğinde,
okullarda daha temiz ve
hijyenik koşulların sağla-
nabilmesi adına çok
amaçlı temizleyici ve anti
bakteriyel temizlik ürün-
leri yer aldı. Konak Bele-
diyesi’nin temizlik atağı
ilk haftadan 13 liseye ula-
şırken, malzeme desteği
bir sonraki aşamada orta-
okullarda devam edecek.
HABER MERKEZİ

Karşıyaka Belediyesi, çocuklara
yeniden kullanım kültürü aşılamak
ve dayanışma bilinci kazandırmak
amacıyla Zühtü Işıl Meydanı’nda
“Çocuklar için 2. El Pazarı” düzen-
ledi. Buluşmaya yoğun ilgi gösteren
çocuklar, hem ihtiyaç fazlası eşyala-
rını paylaşmanın hem de aile bütçe-
lerine katkı sağlamanın mutluluğunu
yaşadı. Başkan Yıldız Ünsal, “Etkin-
liğimize katılan tüm çocuklara ve ai-
lelerine teşekkür ediyor, sergiledikleri
dayanışmanın yaygınlaşarak devam
etmesini diliyorum” dedi. 

130 STANT AÇILDI 

Giderek yaygınlaşan tüketim çıl-
gınlığına karşı çocukları erken yaş-
larda bilinçlendirmeyi amaçlayan

Karşıyaka Belediyesi, Bostanlı’daki
Zühtü Işıl Meydanı’nda renkli bir
buluşma gerçekleştirdi. Kadın ve
Aile Hizmetleri Müdürlüğü tarafın-
dan düzenlenen Çocuklar için 2. El
Pazarı’nda, 6-14 yaş arası 130 çocuk
stant açtı. Rengarenk tezgahlarda
ihtiyaç fazlası oyuncaklar, okul mal-
zemeleri, kitap ve giysi gibi eşyalar
beğeniye sunuldu. 

Şenlik havasında geçen etkinlikte
keyifli anlar yaşayan çocuklar; ileti-
şim becerilerini geliştirme, sorumlu-
luk duygularını güçlendirme ve
emeklerini kazanca dönüştürme fır-
satı buldu. Aileler de ihtiyaç duyduk-
ları ürünlere daha kolay ulaşırken,
aynı zamanda sürdürülebilir tüketim
anlayışına katkı sağladı. Ayrıca Kar-

şıyaka Belediyesi Gençlik ve Spor
Hizmetleri Müdürlüğü tarafından
düzenlenen sportif  aktiviteler de eğ-
lenceli anlara sahne oldu.  

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıl-
dız Ünsal, “Başta çocuklarımız
olmak üzere, etkinliğimize katılan
herkese teşekkür ediyorum. Çocuk-
larımızın paylaşmayı, üretmeyi ve
emeğin değerini küçük yaşlarda öğ-
renmesini çok önemsiyoruz. Bu tür
etkinliklerle hem dayanışma kültü-
rünü güçlendiriyor hem de sürdürü-
lebilir bir yaşam anlayışını
yaygınlaştırmayı hedefliyoruz. Kar-
şıyaka’da çocuklarımızın gelişimine
katkı sağlayacak projeleri hayata ge-
çirmeye devam edeceğiz” diye ko-
nuştu. EGEMEN SAYIN

Karşıyaka Belediyesi, çocuklara yeniden kullanım kültürü
aşılamak ve dayanışma bilinci kazandırmak amacıyla Zühtü
Işıl Meydanı’nda düzenlediği “Çocuklar için 2. El Pazarı”nda
genç katılımcılar, hem ihtiyaç fazlası eşyalarını paylaşmanın
hem de aile bütçelerine katkı sağlamanın mutluluğunu yaşadı

Çocuklar çok 
mutlu ayrıldı 
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Konak’ta okullara ‘hijyenik’ destekKonak’ta okullara ‘hijyenik’ destekKonak’ta okullara ‘hijyenik’ destekKonak’ta okullara ‘hijyenik’ destekKonak’ta okullara ‘hijyenik’ destekKonak’ta okullara ‘hijyenik’ destekKonak’ta okullara ‘hijyenik’ destek
2 Seferihisar Belediyesi
ile İzmir Barosu arasında
yürütülen iş birliği kapsa-
mında başlatılan adli yar-
dım hizmeti ilçede
devam ediyor. Uygulama
kapsamında İzmir Ba-
rosu tarafından görevlen-
dirilen avukatlar, her
hafta pazartesi günü Se-
ferihisar Belediyesi Kent
Belleği ve Anı Evi'nde va-
tandaşları ağırlayarak hu-
kuki konularda ücretsiz
danışmanlık hizmeti veri-

yor. Adli yardım hizmeti
kapsamında avukatlar,
başvuran vatandaşların
durumlarını değerlendi-
rerek hukuki süreçler
hakkında bilgi veriyor,
gerekli durumlarda İzmir
Barosu Adli Yardım Bü-
rosu aracılığıyla sürecin
devam etmesine destek
oluyor. Belediye Başkanı
Yetişkin, halkın önemli
bir ihtiyacını karşıladıkla-
rını söyledi. 
HABER MERKEZİ

Seferihisarlılara adli yardım verildi

TORKEM’de üye 1000’i aştı

Konak’ta okullara ‘hijyenik’ destek Seferihisarlılara adli yardım verildi

SİGORTACILIK HİZMETİ ALINACAKTIR

ŞEHİR İÇİ YOLCU OTOBÜSÜ KASKO SİGORTA POLİÇESİ HİZMET ALIMI (306 OTOBÜS
İÇİN ) hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü
ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/633764
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR ULAŞIM HİZMETLERİ VE MAKİNA SANAYİ ANONİM 

ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Evka 3 Mah.129 Sok. No: 1/201 BORNOVA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322822910
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 05.05.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres : ANKARA CADDESİ NO: 287/A BORNOVA - İZULAŞ A.Ş. 

EĞİTİM SALONU
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : ŞEHİR İÇİ YOLCU OTOBÜSÜ KASKO SİGORTA POLİÇESİ 

HİZMET ALIMI (306 OTOBÜS İÇİN )
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: Teknik Şartname ve Ek'li listede detayları belirtilen, İdaremize ait 306 

adet Şehir İçi Yolcu Otobüsü Kasko Sigorta hizmeti yenilenecektir.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : ANKARA CADDESİ NO: 287/A BORNOVA - İZMİR İZULAŞ A.Ş. 

EĞİTİM SALONU
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 07.06.2026, işin bitiş tarihi 07.06.2027
3.5. İşe başlama tarihi : 07.06.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şart-
namede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Hazine Müsteşarlığı tarafından verilmiş Sigortacılık belgesi, Acente ise aracılığını yaptığı şirket
ruhsatı ve acentelik sözleşmesi ( Evrak asılları veya noter onaylı suretleri)
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Sigorta Hizmetleri/0,74
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02445992
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Ege Sanayicileri ve İş İnsanları Derneği
(ESİAD) tarafından düzenlenen “İran Krizi-
nin Stratejik Boyutları ve Küresel Sistemin
Geleceği” başlıklı toplantıda, küresel güç
dengelerindeki değişim ve bölgesel gerilimle-
rin Türkiye’ye etkileri ele alındı. Dernek
merkezinde gerçekleştirilen toplantıya ko-
nuşmacı olarak katılan Koç Üniversitesi De-
nizcilik Forumu (KÜDENFOR) Kurucu
Direktörü, emekli Tümamiral Cem Gürde-
niz, dünya sisteminde muazzam bir para-
digma değişiminin yaşandığını vurguladı. 

KÜRESEL BASKILAR 

Toplantının açılışında ESİAD Yönetim
Kurulu Başkanı Sibel Zorlu, dünyanın tek
kutuplu yapıdan çok kutuplu bir eksene ev-
rildiğini belirterek şunları söyledi: “İkinci
Dünya Savaşı sonrası şekillenen uluslararası
sistem bugün tarihsel bir sınav veriyor.
Rusya-Ukrayna savaşı ile görünür hale gelen

fay hatları, İran Savaşı ile bölgesel riskleri
daha ileri bir aşamaya taşımıştır. Bu gelişme-
ler sadece bölgesel güvenlik açısından değil,
küresel enflasyonist baskılar ve uluslararası
ticaret yolları bakımından da kritik önemde-
dir. Jeopolitiğin ekonomiye kestiği faturayı
minimize etmek, ancak gelişmeleri doğru bir
perspektifle okumakla mümkündür.”

1492 DÜZENİ DEĞİŞİYOR

Emekli Tümamiral Cem Gürdeniz, yap-
tığı sunumda mevcut durumu basit bir hege-
monya değişimi değil, 500 yıllık bir devrim
olarak nitelendirdi. Gürdeniz, şunları söy-
ledi: “Bugün yaşananlar, 1492’deki Ameri-
ka’nın keşfinden sonra kurulan Atlantik
merkezli düzenin değişimidir. 16. yüzyıldan
itibaren gerileyen Asya yüzyılı tekrar başlı-
yor. Bugün dünyada üretilen gayri safi milli
hasılanın yüzde 50’den fazlası, petrol ve do-
ğalgaz rezervlerinin yüzde 70’i Asya’dadır.

Çin, bugün ABD’den 237 kat daha fazla
gemi inşa kapasitesine sahip. Bu, istatistik-
lerle izah edilemeyecek kadar büyük bir güç
kaymasıdır.”

Deniz jeopolitiğinin küresel hakimiyetin
anahtarı olduğunu hatırlatan Gürdeniz, “Deniz
ulaştırma rotalarını kontrol edemeyen bir gücün
küresel hakimiyetini sürdürmesi mümkün değil-
dir. Arktik bölgesinde buzların erimesiyle açılan
yeni yollar, Anglosakson deniz gücüne yüzyıllar
sonra ilk kez ciddi bir meydan okuma getirmiş-
tir. İran krizinde yaşanan mücadeleyi ve lojistik
hatlardaki kırılmaları da bu perspektiften değer-
lendirmek gerekir” dedi. Toplantı sonunda iş in-
sanlarının sorularını yanıtlayan Gürdeniz,
savunma sanayiindeki yerlileşme hamlelerinin
Türkiye’nin en büyük güvencesi olduğunu ve
kendi savunma sanayisini kuramayan devletle-
rin başkalarının jeopolitik hedeflerine hizmet
etmek zorunda kalacağını vurguladı. 
HASRET DENİZ ÖZTOP

Emekli Tümamiral Cem Gürdeniz, mevcut durumu basit bir hegemonya değişimi değil, 500 yıllık
bir devrim olarak nitelendirerek, “Bugün yaşananlar, 1492’deki Amerika’nın keşfinden sonra kurulan
Atlantik merkezli düzen gidiyor. 16. yüzyıldan itibaren gerileyen Asya yüzyılı tekrar başlıyor” dedi 

EKONOMİ

Sağlık ve turizm sektöründe faaliyet
gösteren tüm paydaşların katılımıyla İzmir
Ticaret Odası'nda düzenlenen Sağlık Tu-
rizmi Ege Bölge Toplantısı'nın ardından
ortaya çıkan 26 maddelik "Sağlık Turizmi
Manifestosu" kamuoyuyla paylaşıldı. Her
biri alanında uzman isimlerin katıldığı pa-
neller ve 5 konu başlığının tüm detayla-
rıyla tartışıldığı çalıştayda konuşulan
konuların net bir özetini sunan manifes-
toda, İzmir'in sağlık turizminde istenilen
noktaya gelmesi için yapılması gerekenler
net bir şekilde ortaya konuldu.

SOMUT GELİŞMELER OLMALI 

Ortaya çıkan yol haritasını değerlendi-
ren İzmir Ticaret Odası Yönetim Kurulu
Başkanı Mahmut Özgener, "İzmir Ticaret
Odası olarak kentimize katma değer sağla-
yacağına inandığımız konularda tüm pay-
daşlarımızla bir araya gelmeyi
önemsiyoruz. Bu kapsamda çatı kuruluşu-
muz Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği iş
birliğiyle sağlık turizmi alanında çok ve-
rimli bir toplantıya imza atmaktan mem-
nuniyet duyuyoruz. Elbette tüm
kurumlarla bir araya gelmek tek başına bir
çözüm değil. Toplantıların ardından or-
taya ‘somut sonuçlar' koymak önem arz
ediyor. Bu konuda fikir yürüten tüm uz-
manların katkılarıyla hazırlanan bu mani-
festo, tüm kurumların dikkatini vermesi
halinde kentimizin hızlı bir şekilde dünya
ligine çıkacağını gösteriyor. Biz İzmir Ti-
caret Odası olarak bu anlamda üzerimize
düşen ne varsa yapmaya hazırız. Katkı
sağlayan herkese teşekkür ediyoruz" 
diye konuştu. İHA

2 Tarım ve Orman Bakanlığı
tarafından, deniz ve iç sulardaki su
ürünlerinin korunması ve balıkçılı-
ğın sürdürülebilirliğinin sağlan-
ması amacıyla uygulanan av
yasağı dönemi, gırgır ve trol tekne-
leri için 15 Nisan – 31 Ağustos ta-
rihleri arasında başlıyor. 6/1
Numaralı Ticari Amaçlı Su Ürün-
leri Avcılığının Düzenlenmesi
Hakkında Tebliğ doğrultusunda
uygulanacak tür bazlı av yasakları
aşağıdaki gibidir:

Kalkan: 15 Nisan – 15 Haziran
Karides: 15 Nisan – 31 Ağustos
(uzatma ağları hariç)
Akivades, Kidonya, Kum Şırlanı,
Deniz Tarağı ve İstiridye: 
15 Nisan – 31 Ağustos
Lambuka, Akya ve Sarıkuyruk: 
15 Nisan – 15 Mayıs
Deniz Patlıcanı: 
1 Mayıs – 31 Ekim
Ahtapot: 15 Nisan – 31 Ekim
Mavi Yengeç: 1 Mayıs – 30 Eylül
HABER MERKEZİ 

Av yasağı yarından
itibaren başlıyor

2 Balıkesir'in Edremit ilçesinde
zeytin üretiminde verim ve kali-
teyi artırmak amacıyla İlçe
Tarım ve Orman Müdürlüğü
ekipleri sahaya indi. Zeytin gü-
vesine karşı asılan feromon tu-
zakları ile zararlı popülasyonu
anlık takip edilerek ilaçlama za-
manı belirlenecek. Edremit İlçe
Tarım ve Orman Müdürlüğü
teknik ekipleri tarafından zeytin
bahçelerine yerleştirilen bu özel

tuzaklar, zararlı böceğin yoğun-
luğunu tespit etmede kritik bir
rol oynuyor. Uygulama saye-
sinde zararlının biyolojik evre-
leri takip edilerek, üreticilere en
doğru ve etkili mücadele za-
manı bildiriliyor. Bu yöntemle
gereksiz ilaçlamanın önüne ge-
çilirken, sürdürülebilir tarım il-
keleri doğrultusunda doğal
dengenin korunması 
hedefleniyor. İHA

Zararlılara karşı 
tuzaklar kuruldu

2 Hazine ve Maliye Bakanı
Mehmet Şimşek, gelir vergisi be-
yannamesi sayısının 5,5 milyona
ulaşarak rekor kırdığını belirtti.
Bakan Şimşek, 401 bin mükelle-
fin ilk kez beyanname verdiğini
açıkladı. 
Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek,''Gelir vergisi beyan-
namesi sayısı 5,5 milyona
ulaşarak rekor kırdı; 401 bin mü-
kellef  ilk kez beyanname verdi.

Kayıt dışılıkla mücadele ve etkin
denetimlerimiz sayesinde gönüllü
uyum artıyor. Beyan yükümlülü-
ğünü zamanında ve eksiksiz ye-
rine getiren mükelleflerimize
teşekkür ederken, 2025 yılı gelir-
lerini beyan etmeyen ya da eksik
beyanda bulunan mükellefleri-
mizi pişmanlık hükümlerinden
yararlanarak beyanname ver-
meye davet ediyoruz'' dedi. 
HABER MERKEZİ 

2 Çanakkale'de İl Tarım ve
Orman Müdürlüğü ekiplerince
‘Aşı Akademisi' proje çerçeve-
sinde meyve ağaçlarında aşılama
teknikleri üreticilere adım adım
anlatılıyor. Çanakkale İl Tarım
ve Orman Müdürlüğü ekiple-
rince ‘Aşı Akademisi' projesi çer-
çevesinde üreticilere meyve
ağaçlarında aşılama teknikleri

uzmanlar tarafından adım adım
anlatılıyor. Projede, üreticilerin
doğru tekniklerle daha verimli ve
kaliteli üretim yapmasını sağla-
mak amaçlanıyor. Üreticilere ilk
derste kabuk altı kalem aşısı
yapım teknikleri öğretildi. Çalış-
malar sayesinde bölgedeki meyve
çeşidinde artış sağlanması amaç-
lanıyor. İHA

Gelir vergisinde rekor kırıldı

Çanakkale'de ‘Aşı Akademisi'

500 yıl sonra
Asya yükseliyor
500 yıl sonra
Asya yükseliyor
500 yıl sonra
Asya yükseliyor
500 yıl sonra
Asya yükseliyor
500 yıl sonra
Asya yükseliyor
500 yıl sonra
Asya yükseliyor
500 yıl sonra
Asya yükseliyor
500 yıl sonra
Asya yükseliyor
500 yıl sonra
Asya yükseliyor
500 yıl sonra
Asya yükseliyor

Sağlık turizmi için
26 adım atılmalı

İzmir Sağlık Turizmi Stratejik
Manifestosu'nda şu maddeler
yer aldı:
"1. İzmir, sağlık turizminde gü-
venilir, kaliteli ve sürdürülebilir
bir uluslararası destinasyon
olarak konumlandırılmalıdır.
2. Sağlık turizmi; yalnızca te-
davi hizmetlerinden ibaret
değil, ulaşım, konaklama, well-
ness, yaşlı bakım ve deneyim
odaklı hizmetleri kapsayan bü-
tüncül bir ekosistem olarak ele
alınmalıdır.
3. İzmir'in rekabet gücünü artır-
mak için doğrudan uluslararası
uçuş sayıları artırılmalı. 
4. Hedef pazarlar Afrika, İskan-
dinav ülkeleri, Körfez ülkeleri
ve Okyanusya gibi bölgeler ol-
malı.
5. Sağlık turizmi alanında tüm
paydaşları kapsayan entegre
dijital platform (mega dijital
rehber) oluşturulmalı. 
6. Veri temelli yönetim anlayışı
yeniden tesis edilmeli.
7. Sağlık turizmi tanıtımında
doğru, şeffaf ve etik iletişim
esas alınmalı.
8. Reklam ve tanıtım faaliyet-
leri, kanunilik ilkesi çerçeve-
sinde güncellenmeli, sektörde
güven kaybına yol açan agresif
ve yanıltıcı pazarlama uygula-
malarının önüne geçilmelidir.

9. Sağlık turizmi alanında faali-
yet gösteren tüm kurumlar için
standart eğitim ve sertifikasyon
sistemi oluşturulmalı; özellikle
yabancı dil yeterliliği zorunlu ve
ölçülebilir hale getirilmelidir.
10. Hasta deneyimi, sürecin
merkezine alınmalı.  
11. Aracı kuruluşların rolü yeni-
den tanımlanmalı; görev, yetki
ve sorumlulukları netleştiril-
meli. 
12. Sağlık turizminde fiyatlan-
dırma politikaları, sürdürülebilir
rekabet ortamı içinde olmalı. 
13. Komplikasyon yönetimi
sağlık turizminin ayrılmaz bir
parçası olarak ele alınmalı. 
14. Sağlık turizmi sigortası
uluslararası örneklerle uyumlu,
erişilebilir ve güvenilir olmalı. 
15. Olağanüstü durumlarda,
hastanın tedavi sürecine ilişkin
tüm koordinasyonun hizmeti
sunan sağlık kuruluşu ve hekim
tarafından kesintisiz şekilde yü-
rütülmesi temel ilke olarak be-
nimsenmelidir.
16. İzmir'de sağlık turizmine
yönelik entegre sağlık kampüsü
ve kümelenme modeli hayata
geçirilmeli. İnciraltı bölgesi,
İzmir için bu konuda çok
önemli bir fırsattır.
17. Sağlık kampüsleri, ulaşıla-
bilir, çevresel sürdürülebilirliği
gözeten ve hasta deneyimini
önceleyen alanlarda konum-
landırılmalıdır.

18. İzmir'in güçlü olduğu alan-
lar doğrultusunda estetik cer-
rahi, diş sağlığı, göz, saç ekimi,
geriatri, termal ve longevity gibi
branşlarda ihtisaslaşma sağ-
lanmalıdır.
19. Sağlıklı yaşlanma ve long-
evity alanları, İzmir için stratejik
öncelik olarak belirlenmeli.  
20. Termal turizm potansiyeli,
bilimsel altyapı ile desteklene-
rek sağlık turizmine entegre
edilmeli. 
21. Yaşlı turizmi ve uzun süreli
bakım hizmetleri için yaşam
köyleri ve entegre bakım mo-
delleri geliştirilmelidir.
22. İzmir Kalkınma Ajansı başta
olmak üzere ilgili kurumlar,
sağlık turizmi yatırımlarını des-
tekleyen aktif teşvik ve finans-
man mekanizmaları
oluşturmalıdır.
23. Meslek odaları ve sektör
kuruluşları, üyelerine yönelik
düzenli bilgilendirme ve farkın-
dalık çalışmaları yürütmeli.
24. Sağlık turizmi alanındaki
çalıştay ve toplantılar süreklilik
arz eden, erişilebilir ve düzenli
platformlar haline getirilmeli-
dir.
25. Sektörle ilgili kurum / kuru-
luşların İzmir'de daha güçlü
temsil edilmesi sağlanmalı.
26. Tüm bu süreçler, kamu,
özel sektör, akademi ve yerel
yönetimlerin iş birliğiyle yürü-
tülmeli. 

Öne çıkan başlıklar
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ÇOMÜ Fen Fakültesi Biyoloji Bö-
lümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Herdem
Aslan ve ekip arkadaşları 2023 yılında
Gökçeada Tuz Gölü'nün nezdinde ada
halkıyla, çevre koruma bilincini uyan-
dırmak amacıyla bir proje gerçekleş-
tirdi. Proje ardından var olan veriler ve
elde edilen yeni veriler çerçevesinde,
Gökçeada Tuz Gölü'nde üreyebilen,
sağlıklı, ada martısının en büyük popü-
lasyonun varlığı ortaya çıktı. Prof. Dr.
Herdem Aslan, 2023 yılında Gökçeada
Tuz Gölü'nün ada halkında çevre ko-
ruma bilincini uyandırmak amacıyla bir
proje başlattıklarını belirterek "Türki-
ye'nin en büyük adası olan Gökçea-
da'da, bir Tuz Gölü'müz mevcut.
Türkiye'deki şu anda bilinen 59 ulusal
öneme sahip sulak alandan bir tanesi.
Gökçeada, ada olmasından dolayı ana-
karadan biraz uzakta. Bu nedenle biraz

daha korunaklı bir yer şu andaki şart-
larda, günümüzde öyle kabul ediyoruz.
Ama Tuz Gölü ve çevresinde insan bas-
kılarından dolayı bazı sıkıntılı durumlar
gözlemlenmişti, bu nedenle de orada bi-
limsel çalışmalar yapmaya başlamıştık.
O çalışma kapsamında alanın biyoçeşit-
liliği nedir, zenginlikleri nelerdir diye
2016 yılında yaptığımız bir çalışmada
bölgede tüm dünyada hassas statüsünde
sınıflandırılan ada martısının varlığını
gördük. Aslında Türkiye'de yaşayan pek
çok martı türü var. Ada martısı da
önemli bir tür olarak karşımıza çıktı.
Biz o çalışmada sadece tür listesi olarak
yayınlamıştık. Daha sonrasında 2023
yılında Gökçeada Tuz Gölü'nün nez-
dinde ada halkıyla birlikte, çevre ko-
ruma bilincini uyandırmak amacıyla bir
proje yaptık. Turquoise Coast Environ-
ment Fund tarafından desteklenen bir

STK projesiydi ve aslında halka yönelik
bir farkındalık çalışmaydı. O çalışma
kapsamında yine adaya yaptığımız bazı
bilimsel geziler oldu" dedi.

Türkiye'nin en büyük adası Gökçea-
da'da en büyük ada martısı kolonisi ya-
şadığına vurgu yapan Herdem Aslan,
"O gezilere benim yönetim kurulu baş-
kanı olduğum Su Ekosistemlerini Ko-
ruma Derneği'nin üyelerinden, yurttaş
bilimine Türkiye'deki en iyi örnekler-
den biri olan arkadaşımız Murat
Uyman da katıldı. Aslında kendisi elek-
trik-elektronik mühendisi. Çanakka-
le'de yaşayan doğa düşkünü bir kuş
gözlemcisi. Gökçeada yaşayan halka
kuşları gösterebilmek, öğretebilmek,
onlara kuşların önemini anlatabilmek
için Murat bizim ekibimizle birlikte
adaya 5 farklı zamanda adaya gelip
Tuz Gölü çevresinde kuşları gözlem-

ledi ve o sırada üreyen ada martılarını
fotoğrafladı, saydı ve biz bunu rapor
olarak sunduk. Tuz Gölü küçük bir
alan aslında baktığınızda ve yazın ta-
mamıyla kuruyor, ortaya yazın bir tuz
tabakası çıkıyor. Zaten denizle de bağ-
lantısı olduğu için bir şekilde aslında
lagün olarak isimlendiriliyor. Burası
özellikle göç eden pek çok kuş türü için
önemli bir durak. Mesela çok fazla
orada flamingolar bulunmaktadır. Çok
güzel reklam, ada ile bağlantısı olan
herkesin bir reklam yüzüdür bu fla-
mingolar. Ama bizim bu çalışma kap-
samında fark ettiğimiz şey, Türkiye'nin
en büyük adasında üreyebilen, dünya
genelinde hassas öneme sahip ada
martısının en büyük popülasyonu yaşı-
yor. Buna özellikle önem veriyoruz,
dikkat çekmek istiyoruz" ifadelerini
kullandı. İHA

GÖKÇEADA’DAKİ KRİTİK KOLONİ İÇİN ACİL KORUMA ÇAĞRISI

Çanakkale’de
yapılan çalışmalar
sonucunda
Türkiye'nin en
büyük adası
Gökçeada'da, en
büyük ada
martısı kolonisi
olduğunu
belirten Prof. Dr.
Herdem Aslan,
dünyada hassas
statüsünde
bulunan ada
martısının en
büyük
popülasyonu
yaşandığını 
ifade etti

Ada martısının küresel sığınağı

Şehzadeler Belediyesi, Manisa Dağcılık Spor
Kulübü ile birlikte Sülüklügöl-Hamalın Kırı
parkurunda doğaseverleri buluşturan keyifli
bir yürüyüş etkinliği gerçekleştirdi. Manisa
Dağcılık Kulübü Başkanı Fuat Kuloğlu, kulüp

yönetimi ve çok sayıda doğa tutkununun katı-
lımıyla düzenlenen etkinlikte, doğa sevgisi ve
çevre bilincinin artırılmasının önemine dikkat
çekildi. Katılımcılar, hem doğanın sunduğu
eşsiz güzellikleri keşfetme fırsatı buldu.  İHa

Doğaseverler yürüyüşte buluştu

Uluslararası Uzay 
İstasyonu ile bağlantı

İzmir'de düzenlenen etkinlikte öğrenciler,
Uluslararası Uzay İstasyonu'nun (ISS) geçişi
sırasında telsizle uzaydan gelen radyo sinyal-
lerini yakalayarak dijital veriye dönüştürdü.
Gerçek uzay haberleşmesi deneyimi yaşayan
öğrenciler, başarılı sinyal tespitiyle uluslararası
sertifika almaya hak kazandı.

DİSİPLİNLER ARASI 

Radikal Eğitim Kurumları Astronomi ve
Uzay Bilimleri Eğitmenleri Uzman Astro-
nom Murat Esendemir ve Uzman Astronom
Duygu Esendemir'in öncülüğünde geliştirilen
Ay ve Mars Köyü Projesi kapsamında özel bir
etkinlik gerçekleştirildi. Türkiye'de ilk kez as-
tronotlarla doğrudan telsiz bağlantısı kurmayı
başaran amatör telsizci Ali Rıza Özsaran, öğ-
rencilere uzay haberleşmesi ve telsizciliğin bi-
limsel çalışmalardaki yeri hakkında bilgi
verdi. Bilgilendirmenin ardından Radikal
Anadolu Lisesi bahçesinde kurulan telsiz sin-
yal alanında Uluslararası Uzay İstasyonu'nun
geçişi takip edildi. Öğrenciler, telefonlarına
indirdikleri uygulamalar aracılığıyla uzaydan
gelen ses sinyallerini anbean görüntüye dön-
üştürerek büyük bir heyecan yaşadı. Öğrenci-
lere astronomi ve uzay bilincini aşılamayı
hedeflediklerini belirten Uzman Astronom
Murat Esendemir, "Bugün burada Uluslar-
arası Uzay İstasyonu'nun bizlerle paylaştığı
bazı sinyalleri yakalama ve çevirme projemiz
var. Uluslararası Uzay İstasyonu, düzenli dö-

nemlerde yerdeki istasyonlarla frekans payla-
şıyor. Bunları yakalayarak doğru çevrildiğini
onlara iletebilirsek bir sertifika sürecine giriyo-
ruz. Burada öğrencilere astronominin disip-
linler arası pek çok bilimle ve temel
mühendislikle bir arada çalıştığının bilincini
aşılamaya çalışıyoruz" dedi. Projeye 50'den
fazla öğrencinin başvurduğunu ve her yaş
grubuyla farklı çalışmalar yürüttüklerini akta-
ran Esendemir, "Sinyal almada uzun dalga
boyu dediğimiz telsizlere ihtiyacımız var. HF
frekansında yayın yapabilen ve sinyali alabi-
len telsizlere ihtiyaç duyuyoruz. Bu telsizler
zannedildiği kadar pahalı olmayabiliyor. Bu
telsizler vasıtasıyla çeşitli donanım eklemele-
riyle 400 kilometre irtifada bizimle iletişim
kuracak olan uzay istasyonuyla görüşme sağ-
layabiliyoruz" ifadelerini kullandı. Ay ve Mars
Köyü Projesi kapsamında ilkokuldan liseye
kadar tüm kademelerle etkinlikler düzenle-
diklerini ifade eden Uzman Astronom Duygu

Esendemir ise "Dünyanın gündeminde Arte-
mis projesi var. İnsanlığın 50 yıl sonra tekrar-
dan Ay'a ayak bastığı bir proje olacak. Bizim
amacımız bu proje kapsamında çocukların
hayal güçleriyle, tasarımlarıyla, mühendislik
becerileriyle bir yer tasarlamaları. Yapmış ol-
duğumuz bütün bu eğitimler ve seminerler,
16 Mayıs'ta gerçekleştireceğimiz bir yarışma-
nın zeminini oluşturuyor" diye konuştu.

Mayıs ayında yapılacak yarışmanın detay-
larına değinen Esendemir, "Yarışmada beşerli
veya onarlı gruplarla yaklaşık 10 grup yer ala-
cak. Öğrenciler onlara verilen geri dönüşüm
malzemeleriyle bir gök cisminin üzerinde
nasıl bir üs kurulabileceğini ve astronotların
orada ne yapabileceğini simüle edecekler.
Yaklaşık 100-120 öğrenci bekliyoruz. Bizim
yolculuğumuz ve yolumuz artık uzay çağı. Biz
de elimizden geldiğince o çağı yakalayıp be-
raber ilerlemeyi düşünüyoruz" değerlendir-
mesinde bulundu. İHA

17 tür yaşıyor
Türkiye'de kaydedilmiş 17 martı türünün
olduğunu ve bunlardan en nadir ve zarif-
lerinden bir tanesinin ada martısı oldu-
ğunu kaydeden Kuş Gözlemcisi Murat
Uyman, “Türkiye’de 17 martı türü kayıt
altına alınmıştır. Bu martıların en zarifle-
rinden ve en nadirlerinden birisi de Tür-
kiye'deki yerleşik tür olan ada martısıdır.
Koyu kırmızı gagası, koyu yeşilimsi grimsi
ayakları ve ince yapısıyla diğer büyük
martılardan kolaylıkla ayrılabilir. Son yıl-
larda dramatik bir şekilde hızlı bir popü-
lasyon düşüşü yaşamıştır bu martı.
Dünya Doğa ve Doğal Kaynakları Ko-
ruma Birliği'nin 2020 yılında yapmış ol-
duğu değerlendirmede hassas düzeyde
tehlike altında olan bir tür olarak kate-
gorize edilmiştir” diye konuştu.

ÜreMe alanı

ada martısının belirli nedenler yüzünden
üreme konusunda bir türlü belini doğrul-
tamadığını aktaran Murat Uyman, şun-
ları aktardı: “2023 yılında yaptığımız bir
çalışmada en az 38-44 birey ada martı-
sının ürediğini tespit ettik. ada martıları-
nın sergiledikleri kur davranışlarını,
kuluçkada yatan bireylerini ve yumurta-
dan çıkan yavrularını üreme döneminde
gözlemledik. Kötü tarafı şu ki, ada martı-
larının ürediği bölge Gökçeada Tuz Gölü
Ulusal Öneme Haiz Sulakalan sınırları
içerisinde mutlak koruma alanı içerisinde
değil. en önemlisi de üreme alanlarını
koruyacak ve popülasyonun daha da bü-
yümesine imkan sağlayacak mutlak bir
koruma statüsü yok.”

Karatede nefes kesen mücadele
Karatede nefes kesen mücadele
Okul Sporları Karate Yıldızlar ve

Küçükler Grup Şampiyonası hafta
sonu Denizli’nin ev sahipliğinde ger-
çekleşti. 14 ilden 315 sporcunun mü-
cadele ettiği şampiyona sonunda
dereceye giren sporculara ödülleri tö-
renle takdim edildi. Gençlik ve Spor
Bakanlığı koordinesinde düzenlenen
Okul Sporları Yarışmaları farklı
branşlarda devam ediyor. Yarışmalar
kapsamında 11-12 Nisan 2026 tarih-
leri arasında Denizli Vali Recep Yazı-
cıoğlu Spor Salonu Karate Grup
Şampiyonası’na ev sahipliği yaptı. De-
nizli Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü
koordinasyonunda düzenlenen şampi-
yonaya 14 ilden toplam 315 sporcu

katıldı. İki gün boyunca küçükler ve
yıldızlar kategorilerinde farklı sıklet-
lerde ‘Kata’ ve ‘Kumite’ dallarında
mücadele eden sporcular performans-
larıyla göz doldurdu. Karate Okul
Sporlarında illerinde dereceye girerek
Denizli’de tatamiye çıkan sporcular,
Türkiye Şampiyonası bileti alabilmek
için mücadele etti. Kategorilerinde ilk
dörde giren sporcular madalya ile
ödüllendirildi ve Türkiye Şampiyona-
sına katılım hakkı elde etti. Dereceye
giren sporculara madalyalarını, Sicil
Lisans ve Spor Kulüpleri Birimi Şube
Müdürü Tayfun Güven ve Okul
Sporları Şube Müdürü Erdem Aydın
ile Karate İl Temsilcisi Hacer Taşte-
kin takdim etti. İHA
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